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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Accidents
Question écrite n° 41943

Texte de la question

M. Michel Hunault attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme
sur les suites qu'entend donner le Gouvernement au rapport des usagers de la route qui suggere une
harmonisation de la reglementation sur le plan europeen des mesures de prevention ainsi que l'amelioration de
l'information en cas d'accident pour permettre aux secours de venir plus rapidement sur les lieux de l'accident et
donner ainsi le maximum de chance de survie aux blesses. Il lui demande quelles sont les intentions du
Gouvernement a cet effet.

Texte de la réponse

Les mesures de prevention qui visent a reduire le nombre et la gravite des accidents de la route comprennent a
la fois les modalites de formation des enfants et des jeunes a la conduite, notamment en vue de l'obtention du
permis de conduire, les amenagements routiers et les regles de circulation et de signalisation, les regles de
construction des vehicules, les campagnes de communication et les attitudes a avoir en cas d'accident.
Certaines de ces actions, comme les modalites d'obtention du permis de conduire et les contenus de la
formation, ou les regles relatives a la construction des vehicules et au controle technique, font deja l'objet d'une
harmonisation au plan europeen puisque soumises a des directives europeennes. D'autres entrent dans le
domaine de la subsidiarite car elles doivent etre necessairement adaptees au contexte local et au comportement
lie a l'environnement socioculturel. Concernant l'amelioration de l'information en cas d'accident, les dispositions
ont ete prises pour permettre au public, notamment etranger, de disposer conformement a la directive
europeenne, d'un numero d'appel d'urgence 112 des la fin de l'annee 1996, selon l'echeancier prevu. Pour
ameliorer la rapidite et l'efficacite des secours, il est cependant primordial d'avoir une information aussi precise
que possible du lieu de l'accident, du nombre et de la gravite des blesses. Pour cela, il est necessaire de
promouvoir une information, voire une formation, a destination de tous les usagers de la route. Une reflexion sur
ce point est menee dans differentes enceintes europeennes, en vue de definir le contenu et d'etudier
l'opportunite d'une obligation reglementaire, afin d'en garantir l'efficacite maximale. Pour ce qui concerne notre
pays, un projet de formation dans le domaine du secourisme, adapte au risque routier, est actuellement a
l'etude.
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